
CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata n° 08/2024 

Sessão Ordinária n0 08/2024 

OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de fevereiro do ano em curso, às 18h, 
no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente 
Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freita 
Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a 
sessão saudando a todos, e convida pra juntos, fazer a oração do Pai 
Nosso, quando o ver. Isaías dedica a oração pelo falecimento do senhor 
Francisco Lopes de Sousa, pai do nosso vereador Júnior Lopes. Em 
seguida, o presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, 
que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e 
apreciação, tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 
10 secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Convite da Federação das Associações Comunitárias de 
Capistrano (FEAC), para a inauguração de sua sede, que 
acontecerá no dia 23 de fevereiro, a partir das 8h, na Rua Pierre 
Aon, ao lado da Igreja Matriz. Ofício n° 046/20241 da Secretaria 
de Saúde de Capistrano, convidando a todos a se fazerem 
presentes à Audiência pública para apresentação do 3° Relatório 
Quadrimestral de Gestão da Saúde do Município de Capistrano 
(setembro/dezembro) 2023. Requerimento n° 006/20241 de 
autoria do ver. Isaías Xavier de Aguiar, ao prefeito municipal, 
requerendo a Perfuração de Poços Profundos no Assentamento 
Cajazeiras e na Comunidade Vila Miranda, em Riacho do Padre. 
Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando 
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a palavra aos vereadores. Com a fala, o ver. Vinícius Saraiva ao saudar a 
todos, agradece à gestão e aos demais envolvidos por atender ao seu 
pedido através de Requerimento Verbal, que trata do conserto do bueiro 
que dá acesso ao São Bento. E, no ensejo, solicita atenção para os 
demais pontos críticos. Prosseguindo, o ver. dei. Joel Morais ao fazer 
suas saudações, destaca que, nesta semana, foi procurado por uma 
comitiva de pais e mães de alunos das comunidades de Bananeiras e 
Putiús, os quais denunciaram a falta de transporte público daquela 
região. Diz ter entrado em contato com a secretária de Educação, e ela 
garantiu que no início da semana, os transportes retornariam a 
funcionar; mas, foi informado por moradores da região de que não 
houve o dito retorno. Assim, solicita à secretaria que entre em contato 
com as empresas prestadoras de serviços, para a reposição do citado / 
transporte. Quanto ao ensino integral, da comunidade de Bananeiras, 
que está na fase de adaptação, pede que o mesmo seja acelerado. Em 
seguida, o ver. Félix Araújo ao cumprimentar a todos, volta a cobrar a 
limpeza dos bueiros das três Ruas; assim como da questão dos esgotos 
e das estradas e calçamentos; faz críticas ainda ao fato das muitas 
Emendas conseguidas para o município, mas que a verba destas, sumiu, 
indagando sobre as mesmas. Tece elogios ao secretário de Agricultura 
pelo empenho na busca da Semente, mas, infelizmente, como as horas 
de trator não foram pagas, os agricultores têm a semente, mas não têm 
as terras aradas. Diz também da falta de transporte escolar da 
Bananeiras e da falta de medicamentos na farmácia do hospital" 
municipal. Na sua vez, o ver. Isaías Xavier, ao saudar a todos, solicita ao 
secretário de Obras, em nome dos moradores da comunidade de Sans 
Souci, o reparo de alguns pontos críticos; assim como nas demais 
localidades. Logo após, a vereadora Marta Mendonça ao saudar a todos, 
solicita junto ao secretário de Obras sobre o cronograma de 
atendimentos, no qual estão contidas as Serras. Prosseguindo com a 
presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO k•< -
DIA, levando a debate o supracitado Requerimento do ver. Isaías 
Xavier de Aguiar, que trata da perfuração de poços; o autor faz a 
justificativa de sua propositura. Os vereadores Joel Morais, Cleto 
Alves, Félix Araújo e Vinícius Saraiva opinam de forma favorável 
à matéria em debate, destacando a necessidade de água com 
qualidade, ante a realidade água canalizada do Riacho do Padre e 
outras comunidades. Dando continuidade, o presidente Manoel 
coloca em votação o citado Requerimento e este recebeu 
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aprovação por unanimidade. Nas considerações finais, a palavra é 
permitida ao senhor Josenias Evangelista de Abreu, Pré candidato a 
prefeito de Capistrano, inscrito na tribuna, anteriormente, para tratar da 
apresentação do PRD (Partido Renovação Democrática) e temas livres. 
Ao saudar a todos, fala sobre o cidadão simples, que compõem a 
sociedade. Diz de sua Pré-candidatura a prefeito de Capistrano, pelo 
PRD, afirmando como resultado do seu trabalho como candidato no ano 
de 2020, a eleição da vereadora Nazaré Borges, que hoje atua nesta 
Casa. Destaca a filosofia do seu partido como sendo agregadora; afirma 
ser um cidadão destemido, idealizador, e que não é opositor, mas de 
posição; pois, a sua luta é contra o sistema político governamental do 
nosso município, ao longo desse tempo. Diz estarmos num momento de 
autorreflexão pela inovação. Parabeniza a todos os pré-candidatos a 
prefeito desta cidade. Os vereadores Félix, Manoel, Isaías e Joel Morais 
parabenizam ao senhor Abreu por sua coragem, determinação, atitude e 
por seu discurso; desejando que o mesmo continue na sua luta. 
Finalizando sua fala, o senhor Abreu agradece a Deus e a todos pela 
oportunidade de participação. Logo após, verificando que nada mais 
havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 28 de 
fevereiro de 2024. 
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